



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PHILIPPIANS-003

腓立比书 1:15-30

查克 史密斯牧师主讲

题目：传讲福音

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主里平安。目前，我们进入腓立比书。这次我们看第一章第 15 节到 30 节。

腓立比书第一章 15 和 16 节，保罗说：

1:15 有的传基督是出于嫉妒纷争，也有的是出于好意。

1:16 这一等是出于爱心，知道我是为辩明福音设立的；

因为保罗是一个强势而且互动型的领袖，所有他有敌人也有朋友，这是拥有领导权的代价。有些人嫉妒保罗的事奉，以及神藉着保罗所做的事。因此，他们想要因着保罗是在捆绑中的这件事，从当中得到一些好处。他们就出去，开始试着做自己的工作，这是出于竞争的心态。他们背后的动机是争竞，要与保罗对抗，他们想要建立自己的势力范围的小圈子。因此，他们在所做的事情上的动机真是错误的，但是，保罗却为了他们所做成的事而欢喜。

我认为，对于一个真实的基督教牧者来说，这是一个十分美好的例子。保罗不在乎谁得了称赞；他所在乎的是，主基督的工作被成就了。你知道的，神祝福教会，而她萌芽发展，感谢赞美主！神的灵在这些人们的心中运行。你不是去感到嫉妒或是有竞争的意识，你要为了神去做工，并且为着神所完成的工作而感谢神。甚至是当一个人是以错误的动机来宣扬福音的时候。他们说：「我不喜欢查克，我不喜欢他。我要把他们的一些会众抢过来。我们要在他附近建立我们的事奉。」

他们心中的动机未必是纯正的，但是这无关紧要。保罗说，「对我而言，我为神所做的工作而感到震撼，神使祂的福音在这个群体中被传扬。」因此，在他们当中的某些人，有错误的动机，彼此争竞，他们试着要增加保罗的苦恼。

腓立比书第一章 17 和 18 节说：

1:17 那一等传基督是出于结党，并不诚实，意思要加增我捆锁的苦楚。

1:18 这有何妨呢？或是假意，或是真心，无论怎样，基督究竟被传开了。为此，我就欢喜，并且还要欢喜；

这是多么美好的话语！多么美丽的心意！

腓立比书第一章第 20 节说：『照着我所切慕、所盼望的，没有一事叫我羞愧。只要凡事放胆，无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大。』

在这个时刻，保罗正面对着尼禄王该撒，而他真的不知道尼禄会不会处决他。现在，他知道尼禄王对传扬主耶稣基督的福音，有着普遍的敌对性。他也知道尼禄认为主耶稣基督是一个威胁。尼禄已经下令百姓要承认该撒才是主，而对于那些拒绝认信该撒是主的人们，都会被判处死刑。保罗现在正要面对这个暴君。他说，「请为我祷告，我还是能如同往常一样地放胆讲论，而不是在这个处境里退缩，只因为我现在将要面对该撒暴君。我期望，我自己不会因此而羞愧，就是我还能够放胆地讲明真理，虽然这后果可能是我的人头会落地。」

从历史的角度来看，保罗在该撒面前上诉两次，这是一件很有意思的事。第一次，当他在该撒利亚上诉的时候，保罗面对的是毫无理由的指控，所以保罗被释放了。在几年之后，他再一次被补，被带到罗马，而尼禄王下令要将他砍头。因此，保罗是以殉道的方式而死亡，他是因着尼禄王的命令而被砍头。但是，当你去看历史，有一个有趣的事，是：第一，我们知道在马太福音第十章第十八节至廿节里，主耶稣曾经告诉祂的门徒说，「你们要为我的缘故被送到诸侯君王面前，对他们和外邦人作见证。」但是主耶稣接着说，「你们被交的时候，不要思虑怎样说话，因为不是你们自己说的，乃是你们父的灵在你们里头说的。」这些事都要成为你们的见证，或是说，这些上诉将会成为使你们作见证的机会。因此，当你读到保罗在审判官和君王的面前，他在亚基帕王的面前里分诉，他也上告于腓力斯和非斯都。保罗在每一次的上诉的机会里，都用来作为见证的机会。他见证说，自己藉着主耶稣基督的力量重生。每一次保罗在这些官长或是任何人的面前上诉的时候，对保罗来说，那就是一个为主耶稣基督作见证的机会。那些面对着保罗上诉的官长的身份地位愈高，保罗见证的心就愈炽热，保罗就愈渴望他的努力可以使这个人转变过来；因为保罗总是认为，「哇，只要想一想如果这个人能接受福音而得救，这个人的地位可以带来怎样的影响力啊！」

因此，当他在亚基帕王面前上诉，保罗是否作了一个伟大的见证呢？当他将要结束见证的时候，保罗说，「亚基帕王啊，你信先知吗？我知道你是信的。」非斯都大声说：「保罗，你癫狂了吧。你的学问太大，反叫你癫狂了！」保罗又对亚基帕说，你信吗？亚基帕对保罗说：「你想少微一劝，便叫我作基督徒啊或译：你这样劝我，几乎叫我作基督徒了！」保罗说，「无论是少劝是多劝，我向神所求的，不但你一个人，就是今天一切听我的，都要像我一样，只是不要像我有这些锁炼。」

现在，保罗在尼禄面前上诉的时候，你难道不知道他也是同样如此地火热？毫无疑问的，保罗认为如果我能够使尼禄回转，想想看如果国王变成了一个基督徒，那么这福音将会何等地广传。我确定比起历史上任何时刻，任何人所听过的见证，保罗在尼禄面前所作的见证，是最逼切的见证。

当你研究尼禄的历史，有一件很有意思的事，在历史上，直到保罗向尼禄上诉之前，他都是一个相当公正合宜的统治者。但是在保罗的上诉之后，在历史上对尼禄的个人记载，写着尼禄有个非常突然，而且戏剧性的转变。他几乎变成一个疯狂的人。事实上，许多人认为他变得精神错乱了，这似乎是来自于神，透过保罗，神要给尼禄一个机会被拯救，而保罗对他的见证是如此地强而有力，然而，他却拒绝了，尼禄完全地拒绝了耶稣基督，因此，尼禄、该撒在这一刻开始，就被鬼附，这也是在历史上和经文里都有记载的。

当尼禄、该撒变成疯狂的人，他开始逼迫教会，他成为完全没有人性的人。他会把基督徒绑在他的花园，在他们的身上淋上焦油，在晚上的时候，在基督徒的身上点火来照亮花园。当你仔细地研读尼禄的历史，这是很有意思的研究，在他身上这种戏剧性的突然转变，就大约在保罗向他作见证的时候。在此之后，当然，尼禄放火烧罗马城，为的是要重建一个更大的罗马城，这样他就可以得到一座以他的名字命名的城市，来成为他的功绩，并且将这焚城的事怪责到基督徒身上。这是当保罗在以弗所被补，并且被带回到罗马，之后被尼禄该撒砍头。

到底保罗是在第一次坐监，还是在第二次的时候写这封书信，我们不能确定。很可能这是第一次的监禁，但是在此刻，保罗还不知道他将来的景况是如何，因此，保罗说，「嘿，我渴望的是基督在我身上显大，无论是生还是死亡，我都不在乎，我只是要为了主耶稣基督的荣耀而活。」他写着：「神使我不去夸耀其他的荣耀，只是夸耀主耶稣基督的十字架。我不为自己寻求什么；我只要自己的生命可以为基督带来荣耀和尊荣。使基督在我的身上显大，无论我是生还是死亡，都不会有什么不同。」

腓立比书一章 21 节说：『因我活着就是基督，』

耶稣基督是我存在的中心，我的生命因着他而运行。

如果你说：「我为某件事而活」，那么你会说的是什么事呢？对我来说，我活着是为了观看赛车比赛。我活着是为了弹吉他。有如此多的人活着是为了这么多不同的原因。而保罗说：「因我活着就是基督」。因为保罗说他活着就是为着基督，所以他也可以说：『我死了就有益处。』

如果你是为主耶稣基督而活着，那么你就不能如同保罗说，「我死了就有益处」这样的话。假如我活着是为着财富，去聚集钱财，而当我死了，这一切就都会消逝。只有当你的生命是为主耶稣基督而活着的时候，你才能够说死了就有益处。这也是为

什么当一个人的生命是为主耶稣基督而活的时候，我们不必，我们也不需要去为他们的死亡悲痛。我们只是要感叹我们的损失，我们忧伤，但不是像那些没有盼望的人一样，我们忧伤，是因为我们失去这些为主而活的人了。但是，我们却不会为他们而忧伤。我们不会为了他们而感到悲痛；因为只要一个人活着是为着基督而活，那么他死了，他就得到益处。

腓立比书一章 22 节说：『但我在肉身活着，若成就我工夫的果子，我就不知道该挑选甚么。』

如果你问：「保罗，你会如何选择？你要选择生存还是死亡？」我真的不知道，因为在第 23 节保罗说：『我正在两难之间，情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。』

如果「灵魂睡着」是合宜的教义，那么使徒保罗就没有真正明白这个教义。因为，如果他明白的话，他就不会如此去讲述他自己的死亡。「我正在两难之间，情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。」保罗明白，死亡会使他的灵魂离开自己的身体得到自由，而他的灵魂就会立刻到天上与主耶稣基督在一起了。

在保罗写的哥林多后书第五章一到八节里，他说：「我们原知道，我们这地上的帐棚若拆毁了，必得 神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。我们在这帐棚里叹息劳苦，并非愿意脱下这个，乃是愿意穿上那个，好叫这必死的被生命吞灭了。所以，我们时常坦然无惧，并且晓得我们住在身内，便与主相离。因我们行事为人是凭着信心，不是凭着眼见。我们坦然无惧，是更愿意离开身体与主同住。」这些话与保罗在腓立比书这里所说的论点是一致的。

「我情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。因此我真不知道该如何选择。我正在两难之间，我正面对着生或是死，而我不知道，自己真的想要那一样？」因为有对主耶稣基督的渴望，我们在这个身体里叹息，渴望从这身体得到自由。不是愿意脱下这个，乃是更愿意穿上天上的那个身体。因此，我们在现在的身体里叹息，渴求着，我情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。」

现在，你真的相信这样的事吗？你知道的，我们对死亡有着错误的态度。「喔，多可惜啊，他这么死了，是多么可怜的事。喔，多么可怕，这是多大的损失啊！」朋友，你只是没有瞭解到，身为神的儿女的死亡是如何。而在第 24 节保罗说：『然而，我在肉身活着，为你们更是要紧的。』

「你们需要我。虽然我情愿死亡，与主耶稣基督同在；但是你们需要我，因此，我为此而为难。因为你们的需要，我要继续地事奉，虽然我渴望是与主同在。」我认为这是真实的，我们都是两难之间，当我们想到主，并且渴望与祂同在天上。「喔，天啊，我真爱与主基督同在一起。」然而，当我们想到自己的家人，而他们

仍然需要我们，以及我们所要负的责任，我们就会想：「哦，他们还需要我。」因此，这就有了两难的感受。

腓立比书第一章 25 节说：『我既然这样深信，就知道仍要住在世间，且与你们众人同住，使你们在所信的道上又长进又喜乐，』

因此，保罗在此刻，是确信着他自己将会被释放，因此，他仍然有一段时间可以继续与他们在一起。

腓立比书第一章 26 和 27 节说：

1:26 叫你们在基督耶稣里的欢乐，因我再到你们那里去，就越发加增。

1:27 只要你们行事为人与基督的福音相称这是指生活形态，叫我或来见你们，或不在你们那里就是说，他把我处决，可以听见你们的景况，知道你们同有一个心志，站立得稳，就是说我听见你们的境况的时候，还是在监狱里，我希望你们你们能同有一个心志，站立得稳为所信的福音齐心努力。

这是对教会的恳切盼望：同有一个信仰，有一个心志，为了所信的福音齐心努力。

腓立比书第一章 28 和 29 节说：

1:28 凡事不怕敌人的惊吓，这是证明他们沈沦，你们得救都是出于 神。1:29 因为你们蒙恩，不但得以信服基督，并要为他受苦。

先等一下，我想某天晚上，我听过一位传道人讲，如果一个基督徒有足够的信心，那么他就永远不需要受苦。我想他没有读腓立比书。在那里给我们主基督的榜样，不只是去相信祂，而是因主耶稣基督的缘故而受苦。

腓立比书第一章 30 节说：『你们的争战，就与你们在我身上从前所看见、现在所听见的一样。』

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们暂时分享到这里。

但愿神祝福你，以祂的圣灵来充满你的心，使你倚靠圣灵而行事。愿你按着圣灵的带领撒种，并且收割圣灵的果子，带给你丰盛的生命。哈利路亚。